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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 10343 Pana Posła Norberta Kaczmarczyka, w sprawie 

projektu ustawy mającego na celu przejęcie przez państwo płacenia składek na 

ubezpieczenie społeczne za najmniej zarabiających artystów, proszę przyjąć poniższe 

wyjaśnienia.

Wnioskodawcą i organem prowadzącym projekt ustawy o zabezpieczeniu socjalnym osób 

wykonujących zawód artystyczny (nr w wykazie prac legislacyjnych i programowych Rady 

Ministrów – UD212) jest Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Projekt reguluje 

kompleksowo ich status i jest wyrazem określonej polityki resortu kultury i państwa wobec 

osób wykonujących zawodowo działalność twórczą i artystyczną. Ministrem właściwym do 

wyjaśnienia szczegółowych przesłanek podjęcia prac nad tym projektem i źródeł jego 

finansowania jest Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Rola Ministra Rodziny, Pracy 

i Polityki Społecznej ogranicza się w tym wypadku do opiniowania (w ramach 

obowiązujących rządowych procedur legislacyjnych) rozwiązań proponowanych przez 

resort kultury. 

Zgodnie z informacją dostępną na stronach Rządowego Centrum Legislacji (w zakładce 

dotyczącej rządowego procesu legislacyjnego) projekt ustawy znajduje się na wczesnym 

etapie rządowych procedur legislacyjnych. Dopiero niedawno zakończono uzgodnienia 

międzyresortowe i konsultacje publiczne projektu. Znajduje się on zatem na etapie przed 

rozpatrzeniem przez poszczególne Komitety Rady Ministrów, a następnie Radę Ministrów. 

Dopiero po przyjęciu projektu przez Radę Ministrów, będzie on wiążącym dokumentem 

i będzie mógł być traktowany jako oficjalny projekt rządowy, który zostanie przekazany do 

dalszej decyzji Parlamentu. Do tego czasu projekt nie jest oficjalnym, wiążącym 

dokumentem, a jego treść i zakres mogą ulegać modyfikacjom. Wszelkich informacji na temat 

tego projektu może udzielić Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 

Jednocześnie informuję, że w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej nie są 

prowadzone obecnie prace w zakresie wskazanym w wystąpieniu Pana Posła. 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
dr hab. Sebastian Gajewski,  prof. uczelni
Podsekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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